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Referat fra møde i KFS-gruppen, afholdt den 14.06. – 2019, kl. 17:00 -18:00. Mødet afholdt i 

Lokaludvalgets lokaler i beboerhuset.  

 

Deltagere: Jette, Marianne, John, Bent og Sven Erik. 

Afbud: Karin, Dan og Ruth. 

 

Følgende dagsorden: 

1. Puljeansøgninger, der er kommet 8 stk. 

2. Datoer for møde med forvaltningen og den nye direktør. 

3. Siden sidst. 

4. Meddelelser. 

5. Kommende mødedatoer. 

Ad. 1. 8 stk.  puljeansøgninger til behandling. 

1. The Void. 

Christianshavns Beboerhus søger om 56.000 kr. af 2021-puljen til et todelt projekt, som indeholder 

et 2-måneders workshop forløb, der fungerer som optakt til en performance installation.  

Projektet tager sit afsæt teksten Bardo Thodol, også kendt som Den Tibetanske Dødebog. I selve 

performancen vil publikum blive præsenteret for reinkarnationens mystik og gamle mantraer. 

Installationen rejser eksistentielle spørgsmål som: Hvem eller hvad er jeg? Hvorfor er jeg inkarneret 

her? Hvorfor er der fødsel og hvorfor er der død?Performance-installationen vil befinde sig rundt 

om i Beboerhuset, og publikum vil rejse gennem eller fare vild i selve Bardo-eksistensen, den 

mellemliggende tilstand mellem døden og genfødslen. Disse Bardoers individuelle udtryk udvikles i 

samarbejde med unge kunstnere på de ugentlige workshops i perioden 9. august 2021 – 31. oktober 

2021. 

Forestillingen forventes afholdt 3 gange dagligt, 3 dage i træk med en publikumskapacitet på i alt 

300 personer. En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive anvendt til leje af musikudstyr, 

projektorer, røgmaskiner, lys mm., annoncering, materialer, transport, forplejning, 

undervisningsmateriale til workshops og øvrige udgifter i forbindelse med workshops.  

Der tages entré: 190 kr.  

Gruppen er ikke helt enig i sekretariatets bemærkninger om at det skal betragtes som noget 

religiøst og sidestilles med en kirkelig handling.  Men jf. lokaludvalgets retningslinjer kan 

man godt i mindre omfang medregne entreindtægter, som ikke har indflydelse for en 

ansøgning om puljemidler. I dette tilfælde finder vi at entreindtægter på kr. 190,00 er i 

overkanten, til at kan betragtes som et offentligt arrangement. Med dette argument kan 

gruppen ikke anbefale at yde støtte. 

 

2. Vilde vidundere. 

Den Frie Fakkel søger om 25.500 kr. af 2021-puljen til udvikling og afholdelse af læringsworkshop 

for skolens elever omkring biodiversitet. Aktiviteten foregår i perioden august-oktober 2021. 

Formålet er at sætte fokus pa biodiversitet og levesteder i Den Frie Fakkels skolegård. Projektet skal 

fortælle, hvorfor netop insekter er vigtige for sunde økosystemer og biodiversitet.  

En træstamme skal fungere som naturligt levested for insekter, og som samtidig er en bank og en 

læringsplatform, hvor børnene lærer om biodiversitet gennem leg og visuel storytelling. 
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I workshoppen skal eleverne tegne, udskære og male fortællinger ind i træstammerne for at fa en 

forståelse for materialer, håndværk og kreative processer, og samtidig få et ejerskab over de nye 

venner: insekterne i skolegården. 

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på udvikling af læringsmateriale, afholdelse af 

workshop, visuelle udskæringer af træstamme, køb og transport af træstammer samt 

graveringsmaterialer. 

Gruppen anser ikke dette projekt som offentlig tilgængelig, da det udelukkende henvender sig 

til skolebørn. Derfor anbefaler gruppen ikke at yde støtte til dette projekt. 

 

3. Christiania – ”Hvad drømmer du om?” 

En borger søger om 17.000 kr. af 2021-puljen til en udendørs og online fotoudstilling den 22. 

september-19. december 2021 med korte interviews, der både kan læses og høres, med portrætter af 

forskellige unge og gamle christianitter. De fortæller med deres ord, hvad der er vigtigt i deres liv 

og om hvad de drømmer om i fremtiden både for dem selv og Fristaden. 

Onlinedelen vil bestå af omkring 25 portrætter med tekster og lydklip, som alle kan gå ind og se og 

høre.  

I anledning af Christianias 50-års fødselsdag, som fejres i form af Freetown Festival, vil der også 

være en udendørs udstilling på Christiania med 10 portrætter. Hvis man har en smartphone, kan 

man let tune ind og høre lydklippene, hvor de portrætterede fortæller.  

Fotografierne skal stå i stort format i holdere i 5 plantekasser lavet af genbrugstræ. Plantekasserne 

laves af et lokalt værksted på Christiania, og kan senere bruges igen til andre udstillinger i 

fremtiden. 

Udstillingen skal efterfølgende vandre videre på Christianshavn og resten af København. En 

eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt til honorar til fotograf og skribent, PR, Plakat, 

Facebookkampagne, 10 fotografier i storformat til udendørsudstilling, transport af billeder og 

plantekasser, forplejning og plantekasser samt træstandere til fotos i genbrugsmaterialer. 

Gruppen finder projekter spændende, dialogskabende og lokalt forankret, da vi ønsker at 

sprede lokaludvalgets puljemidler, anbefaledes det at støtte med kr. 8.500.00. 

 

4. Fotoudstilling ”Kismet Dreams”  

En borger søger om 9.400 kr. af 2021-puljen til tryk af billeder og tekster til fotoudstillingen 

”Kismet Dreams” (Skæbnedrømme) på Christianshavns Beboerhus i august-september 2021.  

I 2020 var ansøgeren i Pakistan og besøge kvindekrisecentret Dastak. Det blev til en række smukke 

portrætter og interviews af nogle stærke kvinder, der på trods af modgang havde fundet håb og 

styrke. Portrætterne ledsages af tekster med kvindernes personlige fortælling. 

Formålet med udstillingen er, at de besøgende får en god oplevelse ved at se de smukke billeder, at 

skabe eftertanke og dialog og sprede håb. Konkret vil der med udstillingen blive skabt en større 

forståelse for kvinder fra Pakistan og mange andre lande, deres situation, håb og drømme og 

styrker. Men først og fremmest er det en universel menneskelig fortælling om at finde håb i 

modgang. 

Gruppen finder at der er navnesammenfald på ansøgeren i  nr. 3 og 4, tillige med vi ikke 

finder selve udstillingen lokalt forankret og set i lyset af vi har ydet støtte til et arrangement 

med samme ansøger og Lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden, anbefales det ikke 

at yde støtte til denne ansøgning. 

 

5. EKHO-podcast 

EKHO EKHO søger om 13.500 kr. af 2021-puljen til at skabe et podcaststudie på Refshaleøen i 

sommeren 2021. 
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Podcaststudiet vil være med til at sikre aktualitet, interesse og aktivitet på Refshaleøen. 

Podcaststudiet vil også være ramme for opkvalificering af unge og være basis for etablering af job 

som studietekniker. EKHO EKHO vil skabe en virksomhedspraktikplads, hvor unge kan kvalificere 

sig til en et-årig projektansættelse som teknikansvarlig i podcaststudiet. 

Podcaststudiet vil desuden betyde nye muligheder EKHO EKHOs eksisterende medlemmer og 

muligvis udvide fladen af medlemmer af foreningen. 

Podcaststudiet bliver let-tilgængeligt, og skaber mulighed for, at alle – fra de nysgerrige 

nybegyndere til de professionelle mediefolk – kan skabe podcasts i høj teknisk kvalitet. Man tilgår 

podcaststudiet via et medlemskab, som giver fire timers studietid om ugen. 

Alle christianshavnere vil det første år modtage fordele ved et podcastmedlemsskab og blive 

inviteret til indvielse, hvor der er åbent hus i EKHO EKHO. 

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på mikrofoner, mixer, hovedtelefoner, andet 

udstyr og hardware, computer, access point, software og/eller akustisk tilpasning. 

Gruppen finder ikke at dette projekt er offentligt tilgængelig. Vi har tidligere ydet støtte til 

Ekho – Ekho og lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden på Christianshavn. 

Herudover er der tale om støtte til anlæg og jf. Lokaludvalgets retningslinjer støtter vi ikke 

anlæg, så derfor er anbefalingen ikke at yde støtte.  

 

6. Foxtail Festival 2021 

Foxtail Festival søger om 40.000 kr. til Foxtail Folk Festival, som er en lille festival for den danske 

folk- og rootsscene, der arrangeres af frivillige, organiseret i Musikforeningen Fox Tail. Festivalen 

holdes den 24. august 2021 på Refshaleøen på festivalpladsen ved Københavns Yacht Service. 

Foxtail Festival aktualiserer byrummet på Christianshavn på en ny vedkommende og let tilgængelig 

facon, og øger den musikalske aktivitet og bredde i København. I en tid, hvor næsten alle festivaler 

har måttet aflyse, kan Foxtail pga. sin størrelse blive realiseret i år. Gennemførelse er første og 

største kriterium for succes. En velbesøgt festival er det næste succeskriterium, og overordnet er det 

et ønske at blive ved at tiltrække christianshavnere til festivalen. 

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på toiletfaciliteter, sikkerhed, COVID-19, skilte, 

sprit mv, rengøring og renovation samt kommunikation (PR, fotograf, tryk, hjemmeside mv). 

Der tages entré: 395 kr. 300 billetter er sat til salg og 100 billetter er nu solgt som Early Bird-

billetter.  

Gruppen anser at entreindtægter på kr. 395,00 er i overkanten til at man kan kalde 

arrangementet offentlig tilgængelig, da entreindtægter af den størrelse ikke vil komme alle til 

gode og jf. lokaludvalgets retningslinjer kan beskedne entreindtægter accepteres. Så gruppens 

anbefaling er at der ikke ydes støtte til denne ansøgning. 

 

7. CC FællesBold - street fodboldturnering 

Copenhagen Contemporary søger om 21.360 kr. til en streetfodboldturnering den 14. august 2021 

på Refshaleøen hos Copenhagen Contemporary med fokus på diversitet og fællesskab.  

Turneringen tager udgangspunkt i den nuværende udstilling i Copenhagen Contemporary kaldet 

“Art of Sport”.  

På dagen vil der være åbne kunstworkshops, hvor deltagere vil få mulighed for at lave T-shirts, 

bannere, skrive poesi om sportsoplevelser m.m. Workshops vil være spredt rundt på Copenhagen 

Contemporarys udendørs areal på Refshaleøen, hvor gæster har mulighed for at sætte sig og fordybe 

sig. Der vil være en scene, hvor der afholdes speaks af inspirerende sportsatleter og repræsentanter 

fra dagens fodboldhold. De forskellige oplæg skal være med til at belyse samfundsaktuelle emner i 

sporten; para-sport, seksualitet i sport m.m. Der vil være gratis adgang til Copenhagen 

Contemporary på dagen. 
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Op til dagen rækker ansøgeren ud til mange målgrupper som fx. politikere, politibetjente, unge fra 

Nørrebro osv. for at invitere dem til at spille med. Alle er velkomne.  

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på materialer og til buskørsel, da ansøgeren 

ønsker at invitere unge fra Nørrebro til Copenhagen Contemporary. 

Gruppen mener ikke denne aktivitet er bydelsrelateret, tillige med at en del af de ansøgte 

midler skal benyttes til buskørsel af unge fra Nørrebro. I stedet henviser vi til at de kan 

ansøge den pulje som KK har oprettet, med henblik på aktive fællesskaber. Der henvises til 

ansøgningsskemaer på www.kk.dk/artikel/ny-pulje-i-2021-flere-aktive-inge-i-foreninger-og-

faellesskaber. 

 

1. Fill Up The Boat  

GreenKayak søger om 29.300 kr. til GreenKayak til en affaldsindsamlingsevent i vandet og på 

stensætningen til højre og venstre for Trekroner Fort. 

Ansøgeren faciliterer eventen, men det er borgerne, der skal ud at samle affaldet. Fortet fungerer 

som base for eventen. Deltagerne sejles til Trekroner Fort fra Christianshavn i samarbejde med 

FriendShips. 

Dj Raske Penge skal stå på en tømmerflåde og spille musik for dem, der går rundt på 

stensætningerne og samler affald.  

På fortet laver kunstneren Maj Dørup trash art workshop med deltagerne og deres indsamlet affald.  

A Circular Design Studio er på fortet. Her kan man omsmelte indsamlet plast og få sig en medalje 

med hjem. 

Dagen sluttes af med fællesmiddag på fortet, hvor der lægges op til dialog om 

forureningsproblematikken i København og resten af verden, mens Raske Penge spiller musik. 

Eventen sætter fokus på den stigende forurening af vores miljø og især plastik-forureningen i 

vandmiljøet. 

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på strøm på Trekroner Fort, løn til kunstnere, 

GoPro-kamera, DJ-pult, affaldsindsamlingsgrej, benzin, bådtransport samt på forplejning til 

kunstnere, frivillige og medarbejdere. 

Gruppen er af den opfattelse at fortet Trekroner ligger i lokalrådets område. Gruppen finder 

at projektet er inspirerende, dialogskabende og lokalt forankret. Tillige med at det er en god 

inspiration til alle med den stigende forurening af bl.a. plast, at vi værner om miljøet. 

Gruppen anbefaler at yde en støtte på kr. 15.000,00 i form for en underskudsgaranti.  

  

Ad. 2. De datoer gruppen foreslog på sidste møde passede ikke ind i nogle af de involveredes 

kalender, så derfor er de alle blevet aflyst.  

Det er kommet henvendelse fra den nye direktør i KMF, Espen Danielsen og her er forslagene: 

den 2 – 4 og den 23-25 august. Hvis det også passer Ruth, ser det ud til at dagene den 23 - 25 kl. 

17:00 i beboerhuset passer os bedst.  

Herudover sender Sven Erik mail ud med forslag til mødedatoer med Forvaltningen, men disse 

datoer skal koordineres med Torvenetværket.  

 

Ad. 3. Sven Erik orienterede fra sidste Lokaludvalgsmøde, hvor ansøgningen fra Margretheholm 

havnen var blevet behandlet. Det beløb vi havde foreslået blev ændret, da flere 

lokaludvalgsmedlemmer ville noget andet og kom med meget høje bud. derfor havde Sven Erik 

stillet forslag om kr. 25.000, som dækkede udgifter til indkøb af materialer og dette blev godkendt. 

 

 

 Ad. 4. Der var ingen meddelelser.  

http://www.kk.dk/artikel/ny-pulje-i-2021-flere-aktive-inge-i-foreninger-og-faellesskaber
http://www.kk.dk/artikel/ny-pulje-i-2021-flere-aktive-inge-i-foreninger-og-faellesskaber
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Ad. 5. Kommende mødedatoer:  

 

Mandag den 16.08. – kl. 17:00 

Mandag den 20.09. – kl. 17:00 

Mandag den 18:10. – kl. 17:00 

Mandag den 15.11. – kl. 17:00 

Mandag den   6.12. – kl. 17:00 

 

Og alle møder afholdes i vores lokaler i beboerhuset. 

 

 

For referat: Sven Erik Brockdorff 

 

 

 

 


